



第 58 期

93年4月16日~ 4月30日  
本期發稿日：93/ 5/ 03  
下期截稿日：93/ 5/ 13

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

校史照片展覽

校園之美

畢業特刊

編輯報告

發行人：吳妍華  
總編輯：高毓儒  
執行編輯：莊慧玲 錢瑤琄  
網頁設計：賴彥甫

## 陽明焦點新聞

### 「校園記者培訓課程」啟動熱忱、活絡與生氣

親愛的陽明人，

陽明已經許久沒有一份全校性的校園刊物了。

你是否有滿腔的熱情想要抒發？

是否有許多話想要一吐為快？

是否想成為兼具偵探與作家身分的記者？

二十餘位陽明的學生，在看到這份文宣後，參加了學務處在四月二十四日(星期六)辦理的「校園記者培訓課程」。



滂沱大雨中，平日接觸生物醫學課程的同學們，在幾位著名的新聞學系傑出師資引領下，接觸新的知識領域，有了新的刺激和想法。

一天的密集課程中，世新大學新聞系皇甫河旺教授，政大新聞系林元輝教授、蘇衡教授及文化大學新聞系的林美惠教授，為同學們分別講授包括新聞是什麼，採訪寫作，編輯排版等重要課程。

為使上課的學員有寫作的練習，我們也邀請了新上任的學生會會長，生科系三年級張世勳到場召開記者會，發表新任學生會的理念及各項將要推出的活動。學員們採訪張會長後，在結業式前繳交一篇新聞稿。

陽明電子報  
特別報導



◎大學報  
◎高教簡訊  
◎教育部電子報  
◎國衛院電子報



從上課師生們的熱烈互動和高昂興致，及每堂課程的欲罷不能，讓我們對未來由校園記者參與編採的全校性刊物充滿了期待。

過去陽明曾出現許多刊物，包括曾經風靡全校，舉足輕重的神農坡、橘井、陽明人報等，在完成其時代使命後，不再出版。去年，幾次學務處與學生的座談會中，有同學提出希望學校能有一份全校性的刊物，做為一個發聲管道，並形成能夠相互溝通、相互認同的園地，可以讓陽明人凝聚在一起，彼此交換意見、發揮創意。我們規畫這次校園記者培訓課程，試圖藉由校園記者的招募，為一份校刊催生。將陽明人對學校事務、生活、社會積極且關心的態度，用文字呈現出來。



培訓課程當天的結業式，由黃學務長嵩立主持，頒發給全程上課的學員結業證書，並與學員們討論未來全校性刊物的形式及內容。同學們踴躍的表達意見，從電子報、週報到月刊形式都各有不同的支持立論，內容則包羅了學校訊息、師生動態、學生園地、言論廣場、人物專訪、校友消息等。

近期學務處將正式招募校園記者，擔任校內刊物採訪、編輯、撰稿、攝影，希望在各種重要的校園活動，都有這群校園記者的觀察及紀錄。在全校刊物誕生之前，「陽明電子報」、特別專刊報導及學生會目前正構思成立的「訊息溝通平台」等，都可能成為發表園地。



我們試圖讓習於隱身電子言論佈告板 ( BBS ) 表達意見的大學生，得以回復原本的熱忱，走入校園走入人際。「校園記者培訓課程」是一個啟動，未來的這群校園記者則是我們的種子，期待陽明校園能因著這群充滿熱情的準記者，更活絡而充滿生氣。

( 學務處張鳳玲報導 )

[回《陽明焦點新聞》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)